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RELATÓRIO 12ª SESSÃO ORDINÁRIA – 2025 

INFORMAÇÕES BÁSICAS 

TIPO DE SESSÃO:     Ordinária                                                   DATA: 18/08/2025 

HORÁRIO DO INÍCIO: 19:39h                                                      HORÁRIO DO TÉRMINO: 21:31h 

 

MESA DIRETORA BIÊNIO 2025/2026 

Presidente Valeria Vale 

Vice Presidente Geilson Franquim “Tesouro” 

1º Secretário Hélio Cecchin 

2º Secretário Roberto Pierezan “Zico” 

 

VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO 

Amado Santos  

Edemar Biazoto 

Edemar Squena 

Felipe Passeti 

Geilson Franquim “Tesouro” 

Hélio Cecchin 

Roberto Pierezan “Zico” 

Valeria Vale 

Wander Santos “Bombado”  

  

VOTAÇÃO DA ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 04 DE AGOSTO DE 2025  

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 
 

VOTAÇÃO EM 1º TURNO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 008/2025 DE 31 DE JULHO DE 2025. 

AUTORIA: Poder Executivo 

“Altera o Anexo I e II da Lei Complementar n.º 069/2019 com as alterações da Lei Complementar n.º 109/2025 
transferindo o cargo de Diretor de Escolas Rurais, com as respectivas atribuições para o Anexo X da LC n.º 
022/2011, e dá outras providências.” 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADO POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 014/2025 DE 02 DE JULHO DE 2025.   AUTORIA: Poder Executivo 

 “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e da Câmara Municipal de 
Segurança Alimentar e dá outras providencias". 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADO POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA Nº 004/2025 SOBRE O 1º 

TURNO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 011/2025 DE 31 DE 

JULHO DE 2025.   

AUTORIA: Poder Executivo 

 A presente emenda modificativa tem por objetivo adequar o Projeto de Lei Complementar nº 011/2025 

aos princípios constitucionais fundamentais, especificamente no que se refere às exigências de domicílio eleitoral 

e comprovante de residência no município de Novo Mundo/MT.  

 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADO POR TODOS 
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VOTAÇÃO EM 1º TURNO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

011/2025 DE 31 DE JULHO DE 2025.   

AUTORIA: Poder Executivo 

 “Dispõe sobre os critérios e requisitos do processo de seleção para designação de profissionais da educação 
básica para a função de diretor escolar nas unidades escolares da rede municipal de ensino de Novo Mundo/MT 
com base na gestão democrática do ensino público, e dá outras providências.” 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADO POR TODOS 

 

REQUERIMENTO Nº 018/2025 AUTORIA: Amado Santos 

REQUER ao Poder Executivo Municipal, no âmbito da competência fiscalizadora desta Casa de Leis, os 
motivos pelos quais ainda não foi efetivada a contratação das “Horas Delegadas” previstas na Lei 
Municipal nº 534/2021 de 20 de outubro de 2021, que autoriza o pagamento de horas extras à Polícia Militar 
para realização de rondas e reforço da segurança pública no município. 

 
Solicita-se, ainda que sejam encaminhadas as seguintes informações: 
 • Situação atual do processo para implementação das “Horas Delegadas”; 
 • Eventuais entraves administrativos, orçamentários ou jurídicos; 
 • Prazo estimado para início da execução. 
 
JUSTIFICATIVA: O presente requerimento visa esclarecer a razão pela qual, mesmo após aprovação 

pela Câmara Municipal, a medida ainda não foi colocada em prática, considerando sua relevância para a 
segurança pública e para a tranquilidade da população. A contratação das “Horas Delegadas” contribuirá 
diretamente para ampliar o policiamento ostensivo, coibir práticas criminosas e aumentar a sensação de 
segurança da população. 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADO POR TODOS 

 

REQUERIMENTO Nº 019/2025 AUTORIA: Amado Santos 

REQUER ao Poder Executivo Municipal juntamente à Senhora Secretária Municipal de Saúde, que 
encaminhe a esta Casa de Leis esclarecimentos sobre a ausência da ambulância UTI-móvel na Comunidade 
Cristalino Norte, informando os motivos pelos quais o veículo não se encontra disponível na referida 
Comunidade há mais de dois meses. 

 
Solicita-se, ainda, que sejam informados: 
 • Destino atual da referida ambulância; 
 • Situação mecânica e operacional do veículo; 
 • Previsão de retorno da ambulância UTI-móvel para atendimento na Vila Cristalino Norte. 
 
JUSTIFICATIVA: O presente requerimento busca esclarecer a ausência prolongada de um equipamento 

essencial para a saúde pública local. A ambulância UTI-móvel é de fundamental importância para o atendimento 
de urgência e emergência, especialmente em áreas distantes da sede do município, garantindo a preservação de 
vidas e a eficiência no transporte de pacientes em estado grave. 
RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADO POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 099/2025 AUTORIA: Roberto Pierezan “Zico” e “Tesouro” 

INDICAM para as providências cabíveis de parte do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal “Casciano Martins 
Reis”, que determine, “aos Secretários Municipais, Coordenadores e Chefes de Setor, a elaboração e 
disponibilização dos Planos de Trabalho de suas respectivas pastas, contendo informações sobre 
prioridades, metas, ações previstas e extraordinárias, bem como as previsões orçamentárias, conforme se 
justifica. 
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JUSTIFICATIVA: A elaboração e divulgação dos Planos de Trabalho de cada pasta contribui para maior 
transparência e eficiência na gestão pública, permitindo que a população e o Poder Legislativo acompanhem de 
forma clara as ações planejadas e executadas. 
 
Sugere-se que cada Plano de Trabalho contenha, no mínimo: 
 • Prioridades e metas estabelecidas; 

 • Ações previstas e extraordinárias; 

 • Previsões orçamentárias; 

 • Prazos de execução. 

Essa medida possibilita melhor acompanhamento das políticas públicas, facilita o controle social e fortalece o 

planejamento estratégico da Administração Municipal. 
RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 0100/2025 AUTORIA: Hélio Cecchin e Felipe Passeti 
INDICAM para as providências cabíveis de parte do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal “Casciano Martins 

Reis”, que seja determinada, “a realização da instalação e extensão da rede de energia elétrica para a 

implantação de iluminação pública na Rua Santa Catarina, no trecho de aproximadamente 600 metros que 

vai até a Escola Estadual André Maggi”, conforme se justifica. 
 

JUSTIFICATIVA: O trecho mencionado, não possui postes, fiação ou qualquer tipo de iluminação pública, 

gerando insegurança para moradores e alunos. Considerando o intenso fluxo de pessoas e veículos, 

especialmente pela proximidade da escola, a instalação de iluminação adequada é medida necessária para 

aumentar a segurança e melhorar a qualidade de vida da população local. 
RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 0101/2025 AUTORIA: Hélio Cecchin 
INDICA para as providências cabíveis de parte do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal “Casciano Martins 

Reis”, que por meio da Secretaria Municipal de Agricultura, em parceria com o Sindicato Rural e o SENAR, 

“viabilize a realização, a cada 90 dias, de curso de vacinação contra a brucelose no município de Novo 

Mundo”, conforme se justifica. 

 

JUSTIFICATIVA: A vacinação contra a brucelose, obrigatória para fêmeas bovinas e bubalinas de 3 a 8 meses 

de idade, exige que o produtor seja previamente cadastrado junto a um veterinário credenciado ao INDEA para a 

execução da vacina. O curso de vacinação contra a brucelose é requisito essencial para que o produtor obtenha 

esse cadastro. 

Atualmente, as vagas do curso são limitadas (em média, 15 participantes por turma), o que dificulta o atendimento 
da demanda local. A realização periódica, a cada 90 dias, possibilitará maior alcance e capacitação dos 
produtores, garantindo o cumprimento da legislação sanitária e a prevenção da doença, que pode afetar tanto a 
saúde animal quanto a saúde humana. 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 0102/2025 AUTORIA: “Zico”, “Tesouro” e Valéria Vale 
INDICAM para as providências cabíveis de parte do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal “Casciano Martins 

Reis”, que seja determinada, por meio da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, “a instalação de 

iluminação pública na rua 13 de Maio que passa em frente à Escola São João e ao Posto de Saúde da 

Comunidade Cristalino do Norte, bem como a substituição dos refletores da quadra poliesportiva local,” 

conforme se justifica. 
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JUSTIFICATIVA: A falta de iluminação na rua mencionada compromete a segurança e a visibilidade, 
especialmente no período noturno, prejudicando moradores, alunos e usuários do posto de saúde. Da mesma 
forma, os refletores da quadra estão em condições inadequadas, dificultando a prática de esportes e atividades 
comunitárias à noite. A execução desta indicação contribuirá para a segurança, bem-estar e lazer da comunidade. 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 0103/2025 AUTORIA: Edemar Biazoto e “Bombado” 
INDICAM para as providências cabíveis de parte do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal “Casciano Martins 

Reis”, que seja determinado, às secretarias municipais “o levantamento de todos os veículos, máquinas e 

sucatas em desuso ou em mau funcionamento existentes nas secretarias municipais, visando a realização 

de processo de leilão,” conforme se justifica. 

 

JUSTIFICATIVA: Os bens citados encontram-se sem utilização, gerando despesas e atrasos na execução de 
alguns serviços. A venda desses materiais por meio de leilão possibilitará a arrecadação de recursos que poderão 
ser investidos na aquisição de equipamentos novos, contribuindo para a melhoria da prestação dos serviços 
públicos. 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 0104/2025 AUTORIA: Edemar Biazoto 
INDICA para as providências cabíveis de parte do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal “Casciano Martins 

Reis”, que seja determinado por meio da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, “a realização de 

levantamento e estudo técnico para ligação da estrada entre o Assentamento Araúna I e Assentamento 

Boa Esperança, interligando o Travessão da Talita, no Araúna I, ao Travessão do Zé Reis, na Boa 

Esperança,” conforme se justifica. 

 

JUSTIFICATIVA: A referida ligação viária proporcionará melhoria no deslocamento de moradores, produtores e 
transporte escolar, reduzindo em aproximadamente 15 km a distância entre a Comunidade Araúna I e a sede do 
município. Essa redução de trajeto trará economia de tempo e combustível, além de facilitar o acesso aos serviços 
essenciais. 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 0105/2025 AUTORIA: Amado Santos 
INDICA para as providências cabíveis de parte do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal “Casciano Martins 

Reis”, que determine à Secretaria Municipal de Obras, “a substituição do Pau Oco localizado na linha lateral 

do Travessão 4 do Assentamento Cinco Mil, próximo ao sítio que era do Arnaldo Cabriteiro, ao lado do 

Sr. Eugênio Tolóia. A tubulação quebrou recentemente, e a água está passando sobre a estrada, 

provocando atolamento, caracterizando situação de emergência, conforme se justifica. 

 

JUSTIFICATIVA: A situação descrita está provocando escoamento de água sobre a estrada, causando 

atolamento e impedindo a passagem segura de veículos e pessoas. A substituição imediata do Pau Oco é 

necessária para garantir a segurança da população local e assegurar o acesso adequado às propriedades da 

região. 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 

 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 0106/2025 AUTORIA: Amado Santos 
INDICA para as providências cabíveis de parte do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal “Casciano Martins 

Reis”, que determine à Secretaria Municipal de Obras, “a realização de patrolamento no Travessão 3 do 

Assentamento Cinco Mil, no trecho utilizado pelo caminhão-pipa para retirada de água. O uso intenso do 
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veículo tem provocado desgaste acentuado na via, formando valetas que impossibilitam a passagem de 

veículos de pequeno porte, conforme se justifica. 

 

JUSTIFICATIVA: O patrolamento se faz necessário para garantir o tráfego seguro e adequado no Travessão 3 

do Assentamento Cinco Mil. Atualmente, devido ao uso pesado do caminhão-pipa, a estrada apresenta valetas 

que comprometem a mobilidade da população, especialmente de veículos pequenos. A manutenção imediata irá 

restabelecer as condições adequadas de acesso. 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADA POR TODOS 

 

HONARARIA / MOÇÃO Nº 005/2025 AUTORIA: Valeria Vale 

CONCEDE a presente “MOÇÃO DE APLAUSO” ao Pe. Luiz Gonzaga Fontanella Córdova, da 

Paróquia Nossa Senhora das Dores, pelo trabalho pastoral realizado ao longo de 14 anos à frente da comunidade 

católica de Novo Mundo – MT. 

O Legislativo Municipal manifesta, por meio desta homenagem, sua gratidão e votos de sucesso nesta nova etapa 
de sua missão sacerdotal. 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: APROVADO POR TODOS 

 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2025 DE 11 DE 

AGOSTO DE 2025. 

AUTORIA: Valeria Vale 

"Autoriza o Poder Executivo a Instituir o Programa Municipal de Apoio e Incentivo ao Esporte no Município de 
Novo Mundo, e dá outras providências". 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: BAIXADO AS COMISSÕES 

 

LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 012/2025 DE 13 DE 
AGOSTO DE 2025.  

AUTORIA: Poder Executivo 

“Dispõe sobre autorização da abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências.” 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: BAIXADO AS COMISSÕES 

 

LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 013/2025 DE 14 DE 

AGOSTO DE 2025.   

AUTORIA: Poder Executivo 

“Dispõe sobre autorização do poder Executivo para conceder reajuste no subsídio dos profissionais da educação 
de novo mundo, e dá outras providências.” 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: BAIXADO AS COMISSÕES 

 

LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 014/2025 DE 13 DE 

AGOSTO DE 2025. 

AUTORIA: Poder Executivo 

 “Dispõe sobre autorização da abertura de crédito adicional especial para utilização de recursos do VAAR - valor 
aluno ano resultado e construção de calçada em escola municipal, e dá outras providencias.” 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: BAIXADO AS COMISSÕES 

 

LEITURA DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 016/2025 DE 14 DE 

AGOSTO DE 2025. 

AUTORIA: Poder Executivo 

“Dispõe sobre a regulamentação da percepção de honorários de sucumbência pelos advogados públicos e cria o 
fundo de honorários sucumbenciais do município de Novo Mundo/MT e da outras providências.” 

RESULTADO APÓS VOTAÇÃO: BAIXADO AS COMISSÕES 
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USO DA TRIBUNA 

01 Edemar Squena 

02 Felipe Passeti 

03 “Tesouro” 

04 Hélio Cecchin 

05 “Zico” 

06 Valeria Vale 

07 Wander Santos “Bombado” 

08 Amado Santos 

09 Edemar Biazoto  

 

PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA MARCADA PARA O DIA 01 DE SETEMBRO DE 2025. 

 

 

 


